

«С нашей стороны проект «АДВОКАТУРА В ШКОЛЕ» рассчитан надолго, на годы. Безусловно, правосознание в нашей стране довольно низкое, уровень правового просвещения тоже оставляет желать лучшего. Прививать эти базовые знания надо в школе. То есть адвокаты школе нужны, и это понимают все. С момента подписания соглашения мы вступили в этап практики. Допускаю, что ныне планы у нас одни, а жизнь покажет, что их надо корректировать; если получится так – мы к этому готовы. Мы хотим увидеть конкретный результат и будем стремиться к нему. Стратегическая задача – это формирование правильной модели поведения в обществе. По большому счету, это важно не только для детей, но и для взрослых. И это серьезная проектная работа, участвовать в которой нам будет, кроме всего прочего, интересно».

**А.Г. Дулимов,**  
**Президент Адвокатской палаты Ростовской области**

«Взаимодействие образовательных организаций с Адвокатской палатой Ростовской области существенно расширяет возможности школьных уполномоченных для реализации их потенциала в правовых вопросах защиты детей.

Очень важно, что участниками проекта являются не только дети, но и их родители (законные представители), а также педагогический коллектив образовательной организации.

Надеюсь на дальнейшее развитие наших партнерских отношений в деле формирования правового пространства региона и правовой культуры подрастающего поколения».

**И.А. Черкасова,**  
**Уполномоченный по правам ребенка в Ростовской области**

«Проект «АДВОКАТУРА В ШКОЛЕ» является достойным примером активной гражданской позиции адвокатуры, призванный содействовать формированию и развитию на территории Ростовской области института адвокатских подшефных школ.

Благодарим адвокатское сообщество региона за помощь в вопросах правового просвещения и надеемся на дальнейшее успешное развитие наших партнерских отношений».

**Л.В. Балина,**  
**Министр общего и профессионального образования Ростовской области**

«Региональный проект «АДВОКАТУРА В ШКОЛЕ» направлен на формирование в обществе высокого уровня правозащитной культуры, традиций безусловного уважения к закону и правопорядку, добропорядочности и добросовестности как преобладающей модели поведения гражданина.

«АДВОКАТУРА В ШКОЛЕ» является продолжением последовательной и системной деятельности Адвокатской палаты Ростовской области в сфере правового просвещения жителей Ростовской области и взаимодействия с Уполномоченным по правам ребенка в Ростовской области и Министерством общего и профессионального образования Ростовской области.

Участие адвокатов в проекте будет способствовать формированию их персонального позитивного адвокатского имиджа среди участников образовательного процесса».

**В.Н. Писарев,**  
**Руководитель Комитета Адвокатской палаты Ростовской области по взаимодействию с правозащитниками и правовому просвещению**

«Мы все хотим жить в демократическом обществе, в условиях развитого гражданского общества. Детей к этому надо готовить, ведь и они тоже будут его формировать. Да есть законы, которые все мы должны уважать, и педагоги говорят об этом на уроках литературы, истории, обществознания. Но в целом и необходимые знания, и понимание обязанности соблюдать законы, - всё это носит несколько разрозненный характер. Отдаленную перспективу реализации проекта «АДВОКАТУРА В ШКОЛЕ» я вижу в том, чтобы увязать воедино теорию и практику, законы и нашу реальную жизнь, чтобы естественным путем сформировать ПРАВОПОСЛУШАНИЕ школьников, которое станет привычным для них и в их взрослой жизни».

**С.В. Светличная,**  
**Директор МАОУ г. Ростов-на-Дону «Гимназия № 52»**

«В свете социального заказа к модели выпускника общеобразовательной школы видится актуальным проведение работы, направленной на ликвидацию правовой безграмотности всех участников образовательного процесса, повышению мотивации к изучению законодательства Российской Федерации. Реализация регионального проекта «АДВОКАТУРА В ШКОЛЕ», инициированного Адвокатской палатой Ростовской области, предполагает сотрудничество в данном направлении с профессиональным адвокатским сообществом, позволяет эффективно использовать все возможные ресурсы для формирования правового пространства и ликвидации юридической безграмотности».

**Н.А. Кокаш,**  
**Директор МБОУ «СОШ № 15 имени Д.В. Бобрышева» г. Шахты Ростовской области**



**АДВОКАТСКАЯ ПАЛАТА РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

# АДВОКАТУРА В ШКОЛЕ

региональный правовой просветительский проект

реализуется при содействии

Уполномоченного по правам ребенка в Ростовской области

и

Министерства общего и профессионального образования Ростовской области



[aprokomitet@mail.ru](mailto:aprokomitet@mail.ru)

# «АДВОКАТУРА В ШКОЛЕ»

## РЕГИОНАЛЬНЫЙ ПРАВОВОЙ ПРОСВЕТИТЕЛЬСКИЙ ПРОЕКТ АДВОКАТСКОЙ ПАЛАТЫ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Региональный проект «АДВОКАТУРА В ШКОЛЕ» реализуется Адвокатской палатой Ростовской области при содействии Уполномоченного по правам ребёнка в Ростовской области и Министерства общего и профессионального образования Ростовской области с ноября 2016 года.

Задачи проекта:

- правовое просвещение участников образовательного процесса и содействие формированию у них навыков правозащитной культуры;
- информирование участников образовательного процесса о деятельности Российской адвокатуры как наиболее эффективного специализированного профессионального негосударственного правозащитного института гражданского общества;
- содействие совершенствованию деятельности общественного правозащитного института - уполномоченного по правам ребенка в образовательных организациях Ростовской области.

Участники проекта: адвокаты, школьники и их родители (законные представители), педагоги и руководители образовательных организаций.

«АДВОКАТУРА В ШКОЛЕ» является постоянно действующим региональным адвокатским проектом правового просвещения. Комитет Адвокатской палаты Ростовской области по взаимодействию с правозащитниками и правовому просвещению осуществляет руководство данным проектом, в котором принимают участие только адвокаты, получившие для этого соответствующий допуск (одобрение) Комитета, что является одной из гарантий вовлечения в реализацию проекта наиболее компетентных представителей адвокатского сообщества.

Участие адвоката в проекте осуществляется исключительно на принципах добровольности, осознанной необходимости, наличия физических и временных возможностей для организации безвозмездного сотрудничества с образовательной организацией в вопросах правового просвещения.

Взаимоотношения адвокатов с образовательными организациями строятся на основе соглашения о взаимодействии в сфере правового просвещения.

Проект «АДВОКАТУРА В ШКОЛЕ» призван содействовать формированию и развитию в Ростовской области института адвокатских подшефных школ - общественной деятельности адвокатуры в форме оказания адвокатами правовой просветительской помощи подшефным школам в вопросах защиты прав детей и правового просвещения участников образовательного процесса.

Сотрудничество с адвокатами поможет педагогам существенно повысить уровень и качество просветительской работы с обучающимися и их родителями и будет способствовать повышению уважения к профессиональной деятельности адвокатского сословия.

